



中共洛阳市委机关报

2019年7月 星期四 农历己亥年 六月初九



多云间阴天 局地有阵雨 21℃~30℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16280期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

李亚在主持召开专题会议研究城市绿道规划时强调

把洛阳山水文化串珠成链 打造生态优美幸福“乐道”

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委书记李亚主持召开专题会议,研究中心城区绿道专项规划、隋唐大运河文化博物馆建筑设计方案、洛阳市轨道交通第二期建设规划,对完善提升相关规划方案、扎实做好项目前期工作提出要求。

会议指出,绿道建设一头连着生态环境,一头连着民生福祉。抓好绿道规划建设是贯彻落实新发展理念和习近平生态文明思想的具体体现,是提升洛阳城市品质、实现城市建设由“大写意”向“工笔画”转变、满足全市人民美好生活需要的重要要求,对洛阳加快建设国际文化旅游名城具有重要意义。要坚持生态、人文、运动、休闲相融合的理念,

坚持以人为本、生态优先,统筹安全、通畅、便民等功能,把洛阳的好山好水好风光、老街老巷老建筑、游园小区大公园等山水文化资源串珠成链,按照“一中心六组团”规划1000公里、中心城区700公里、近期实施366公里的计划,着力打造生态优美幸福“乐道”。

会议强调,要按照“一心、四带、30条、30游园、50节点”布局,分类抓好滨水、街区、文化、郊野、山林等各类“乐道”建设。要按照“有绿道走、有风景看、有故事讲、有驿站停、有科技范儿”的要求,把“乐道”建设得更具品质、更有颜值。要处理好中心城区与六组团、老步道提升与新“乐道”建设、点与线、人与车、近期与远期等关系,先连通、重

主道、联动建、求实效,确保明年牡丹文化节前建成一批特色“乐道”,把洛阳绿道建设成为绿色出行便民道、乡愁记忆人文道、城市体验风景道、科技引领智慧道、山水游憩休闲道。

隋唐大运河文化博物馆是隋唐洛阳城国家历史文化公园的重要支撑项目。会议听取了前期规划进展情况,指出要围绕“运河源、隋唐韵、河洛技”主题,成立专家专班,挖掘文物史料,优化建筑风貌,确保隋唐大运河文化博物馆更好展现古韵新风特色。要充分依托周边水景、生态优势,利用数字展示等新技术,提升文物展示、研学体验等功能。要抓好周边环境提升,统筹推进隋唐大运河遗址公园建设、瀍河水质提

省政协调研组来洛调研文化产业发展

本报讯(记者 李三旺)昨日,省政协副主席张震宇带领省政协调研组来洛,围绕“推动我省文化产业高质量发展”开展专题调研。

调研组一行先后前往洛宁县底张乡草庙岭古村落、罗岭乡爱和小镇、伊滨区诸葛镇倒盏村、洛阳牡丹瓷股份有限公司,详细了解我市文化资源开发利用、文旅融合等情况。

近年,我市全面落实国家、省关于文化产业发展的决策部署,围绕打造国际文化旅游名城,以做强园区基地为抓手,以项目建设为基础,加强规划引导,强化融合发展,文化产业在稳增长、调结构、促消费、惠民生等方面发挥了应有作用,成为助推洛阳经济社会高质量发展的新动能新亮点。

调研组充分肯定了我市文化产业发展取得的成果,并就进一步做好相关工作提出意见和建议。调研组指出,洛阳市是享誉中外的“千年古都、牡丹花城”,是一座历史文化资源丰富、文化创新创造活力较强的城市。要进一步培育骨干文化企业,支持文化企业拓展更大市场,培育特色文化产品品牌,形成较强影响力和市场竞争力。要加快推进文旅融合,突出重点、扭住关键,把文化体验、非遗展示等新业态结合起来,把关联服务业带起来,以深度开发打开文旅融合新空间,助推洛阳文化旅游产业转型升级,让文化更有生命力,旅游更具竞争力。

市政协主席杨炳旭参加调研。

坚持脱贫攻坚交通先行 让贫困地区出行更畅通

本报讯(记者 白云飞)昨日,全省交通运输脱贫攻坚暨“百县通村入组工程”“万村通客车提质工程”推进会在洛召开,观摩考察、交流经验,部署推进交通扶贫工作。

省交通运输厅党组书记、厅长刘兴彬,省直有关部门负责同志,市领导刘宛康、徐新、王军等参加会议。

近年,我市坚持把交通扶贫纳入脱贫攻坚重大专项,强力实施高速公路超千工程、干线公路节点枢纽畅通工程、农村公路“百县通村入组工程”、村村通客车“五化”提质工程等,进一步畅通高速、干线公路“大动脉”和乡村道路“毛细血管”。目前,全市贫困地区基本建成了“广覆盖、深通达、提品质”的交通运输网络,实现了所有行政村通硬化路、通客车、通邮政目标,并在全省率先全面消除农村客运“预约班车”。与此同时,我市创新实施“交通+”行动,统筹推进“交通+便民”“交通+旅游”“交通+产业”“交通+电商”等,不仅为农村特别是贫困地区带去了人气、财气,也为党在基层凝聚了民心。

刘兴彬在讲话中强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述和省委十届九次全会精神,按照省委书记王国生提出的“中部要崛起、河南要出彩、交通要先行”的要求,结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和实施乡村振兴战略,坚持统筹推进,注重分类指导,突出因地制宜,强化示范引领,履职尽责、改进作风,扎实推动“百县通村入组工程”“万村通客车提质工程”,确保高质量完成交通扶贫目标任务,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

市长刘宛康在致辞时表示,公路通、百业兴。下一步,洛阳将以此次会议为契机,加强统筹协调,搞好保障服务,全力做好交通扶贫大文章,为决胜全面小康、实施乡村振兴战略提供更加坚强有力的基础支撑。

会议期间,与会代表先后观摩了嵩县“手绘小镇”、汝阳县青山村通组道路、汝阳县汽车站和嵩县猕猴桃产业园,并沿途考察了我市农村公路建设。



王城大道快速路洛河以南段全线贯通

图为记者昨日拍摄到的李屯立交桥。

该立交桥位于王城大道快速路和伊洛路交叉口,于今日完工通车。这标志着经过11个月持续攻坚,王城大道快速路洛河以南段全线贯通。(相关报道见03版) 记者 梅占国 摄

建好城建项目 惠及人民群众



大处着眼、小处入手,一丝不苟推进城建惠民——

宜阳县:城市“微改造” 群众“大幸福”

宜阳县委宣传部有个官方微博公众号,叫“富美宜阳”。这既是该县发展目标,也是真实写照——宜阳确实美!

暑期到了,“富美宜阳”前几天推出一期“夏天来宜阳,耍啥嘞”,把宜阳之美和盘托出。

水美。宜阳近年实施了“洛河为轴、5渠为辅、10条水街、8个人工湖”的“1518”环城循环水系工程,着力打造“一水润城、五渠连通、十街共建、八湖共融”的山水宜居城市水系景观。

洛河生态景观带长65公里,洛邑水乡、莲花公园等亲水文化景区让孩子们玩上一大响。若是国家级皮划艇激流回旋及静水面比赛基地有什么赛事,更是人山人海、热闹非凡。

绿美。宜阳按照“规划见绿、见缝插绿、提质优绿、协力植绿”的原则,以公园、广场绿地为中心,城区道路为框架,办公单位、居住小区为基础,打造“点、线、面相结合”的城市绿地系统,城区绿化覆盖率达42.9%,绿地率达38.9%,是名副其实的“国家园林县”。

尤其是香鹿山森林公园与锦屏山生态园遥相呼应,成为县城“后花园”;52个城区绿地游园建成投用,让群众开窗见绿、出门进园,惬意得很。

路美。从市区驱车前往宜阳县城,半个小时就到了,一路上风景宜人。近年,该县新建、改建、扩建19条城乡道路,实施220.73公里农村公路项目,县城内跨洛河大桥10座,全县形成五纵六横交通路网。

不仅如此,这里的老百姓生活更美了!一方面,宜阳在确保高质量完成

脱贫摘帽任务的同时,从大处着眼,强化顶层设计,明确了建设“现代化的山水宜居之城”的发展定位,优化“近山不挡、滨水不争、疏密有度、显山露水”的城市空间格局,“以绿荫城”抓生态,“以水润城”添灵气,“以文化城”强底蕴,“以业兴城”促发展,强力实施百余项城建工程。

另一方面,宜阳更加注重突出地方特色,更加注重人居环境改善,更多采用微改造这种“绣花”功夫,以人民为中心推进城市更新。(下转02版)



全面加强党员队伍建设 培育干事创业“领头雁”

——《推进“河洛党建计划”全面强化年加强基层基础工作的实施方案》解读之三

02版



扫描左侧二维码 轻松订阅《洛阳日报》



洛阳晚报 微信公众号: lywb20



“掌上洛阳” 客户端二维码



6 957650 419482